



Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 145 (14938) Вторник, 19 декабря 2017 г.

www.yalutorovsk.online

**Подписка на 1-е полугодие 2018 г.**  
Хотите быть в курсе событий, происходящих в городе и районе? Оставайтесь с нами!  
Подпишитесь на «ЯЖ» в нашей редакции со скидкой (для жителей города) или на «Почте России» (по их тарифу).  
Подписной индекс 54357

АКЦИЯ

## Пристегнись, Россия!

Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

В Ялutorовском районе стартовала интернет-кампания «Пристегнись, Россия!», приуроченная ко Дню памяти жертв, погибших в ДТП. Акция проводится при поддержке местного отделения ГИБДД.

Заместитель главы муниципалитета Андрей Андреев, депутат Ялutorовской районной думы, заместитель директора ОАО «Автотранс» Дамир Вагитов встретились в памятникном Доме культуры со старшеклассниками и молодежью сельского поселения и еще раз напомнили о необходимости соблюдать правила дорожного движения, даже находясь в автомобиле.

По общероссийским данным, от всего количества погибшей детворы две трети - малыши-пассажиры. В каждом седьмом ДТП дети до 12 лет не были пристегнуты. Более 30% погибших малюток до одного года находились на руках у взрослых.

И хотя Ялutorовский район в последнее время не входит в эту печальную статистику, это не повод легкомысленно вести себя на дороге.

Только в 2017 году на территории города и района за езду с непристегнутым ремнем безопасности к административной ответственности привлечены 1954 человека. За нарушения правил перевозки детей - 262 водителя. Именно по этим причинам в ДТП пострадали пятеро ребятнишек.



Участники встречи оставили свои пожелания на специальных плакатах, которые будут размещены в Домах культуры, отделе ГИБДД, а также с хэштегом «Пристегнись, Россия!» в социальных сетях

ПРОЕКТ

## Раздвигая границы - семьи, школы, региона



На занятиях в гончарной мастерской юные умельцы учатся не только росписи, но и терпению, усидчивости

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

**Семиклассник Руфат Туйчиков за каких-то два с небольшим месяца сделал более десяти гончарных изделий. Вазочек и горшочков разной формы у него - хоть персональную выставку открывай.**

На первый взгляд в этом нет ничего удивительного, ведь в городе и районе немало творчески одаренных детей. Однако не в нашем случае: Руфат не совсем обычный ребенок - он учится в школе для слепых и слабовидящих.

Гончарная мастерская в «шестой» открылась в октябре этого года. Занимаются в ней более двадцати воспитанников разного возраста. Они лепят, расписывают фигурки и посуду, обжигают и покрывают глазурью. Дети постарше уже работают на станке.

Открылось осенью в школе и объединение по народным промыслам. Под чутким руководством наставников детвора учится создавать поделки из природного материала, а также в техниках бисероплетения, папье-маше. Ещё здесь набирают популярность шахматы и шашки. В местный клуб уже записалось порядка двадцати ребят. Пока малыши и старшеклассники «сражаются» только в товарищеских матчах, но совсем скоро намерены выступать на городских и областных соревнованиях. Для занятий в учреждении есть специальные комплекты для слепых и слабовидящих. Кстати, свой ум теперь всем желающим можно тренировать и на переносках: в коридоре установлены настенные интеллектуальные игры. Все эти нововведения - лишь неболь-

шая часть проекта «Раздвигая границы». Весной педагоги выиграли грант во Всероссийском конкурсе муниципальных образований, направленных на развитие системы социальной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Его участниками стали более шести десяти детей - слепых, слабовидящих и с другими патологиями, а также педагоги, родители, волонтеры медколледжа и ребята без отклонений в здоровье из других школ города. На реализацию выделено около 1800000 рублей.

С октября этого учебного года (начала активной фазы работы программы) сделано немало. С помощью песочной терапии, на занятиях в бассейне и на катке детки укрепляют своё физическое и психическое здоровье. По субботам малыши и их родители посещают «Школу будущего первоклассника», где получают индивидуальные консультации.

Один из самых масштабных блоков проекта - направление по духовно-нравственному воспитанию «Я - россиянин». Здесь ребята изучают произведения русских поэтов и писателей, достопримечательности региона, совершают экскурсии по родному городу и не только. По словам руководителя Ильясия Сирачёвой, так школьники приобщаются к родной культуре и истории. С октября уже побывали в ялutorовском остроге, съездили в Чимеево, собираются в Тобольск, Суерку, Исетское. О многочисленных путешествиях рассказывают фотографии на тематическом стенде в коридоре школы.

О том, как «раздвигаются границы» для особых детей в рамках муниципального проекта, рассказали и показали директор



Благодаря проекту у семиклассника Руфата Туйчикова открылись способности к производству изделий из глины

школы № 6 Ирина Падалка и учителя на встрече с главой города Вячеславом Смельником и представителями администрации. Гости побывали в классах, где работают клубы и объединения. Вячеслав Николаевич положительно оценил начинания педагогов «шестой» и обещал им дальнейшую поддержку в этом их добром деле.

Проект «Раздвигая границы» будет работать до октября будущего года. Его участники - шестьдесят ребят с ограниченными возможностями здоровья. Целевые группы отбирались с помощью специальной диагностики

БУДЬ В КУРСЕ

## Дед Мороз - на связи

Евгений ДАШУНИН

Каждый ребёнок мечтает познакомиться с настоящим Дедом Морозом.

Сегодня легко заказать на дом аниматора, который предстанет перед малышом в любом образе, однако не все готовы тратить на это деньги. Оригинальной заменой встречи с волшебником будет именно видеопоздравление.

Компании, занимающиеся организацией праздников, предлагают записать такие поздравления за деньги, а интернет-сервисы дарят радость совершенно бесплатно.

Для того, чтобы заказать своему ребёнку видеопоздравление, нужно всего лишь заглянуть на страничку newyear.mail.ru и ввести в специальную форму имя чада. Ролик будет готов сразу же. Останется только нажать на плей или скачать его, или отправить ссылку при помощи соцсетей.

Подобное поздравление делает и бренд kinder surprise.

На официальном сайте kindernewyear.ru также существует форма, которую нужно заполнить. Здесь можно добавить фото ребёнка и указать достижения, за которые его и похвалит дедушка. Главное - не забыть купить сладкий подарок, так как Дед Мороз завершит своё поздравление словами, что нужно срочно заглянуть под ёлку.

Кстати, в России ежегодно за месяц до Нового года начинается работать телефонная служба Деда Мороза. Благодаря своим многочисленным помощникам, сказочному дедушке можно позвонить в 43-х городах РФ. Прежде, чем набрать номер, не забудьте выучить с ребёнком небольшой стишок, а далее Мороз-автоответчик справится сам. Он познакомится с малышом, попросит рассказать стихотворение, узнает, о каком подарке тот мечтает, и напомнит, что нужно хорошо себя вести. В Тюменской области Дед Мороз отвечает по номеру 8 (3452) 65-80-98.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## «Миллионеры» аграрного сектора

Светлана НЕЧАЕВА

Ещё одна бизнес-игра появилась в Ялуторовске. Межмуниципальный проект «Миллионер» при поддержке областного департамента образования и науки запустили в агротехнологическом колледже.

Проверить свои силы в предпринимательстве приехали команды из Тюменского, Заводоуковского, Голышмановского, Ишимского, Ялуторовского и Ярковского районов, где созданы классы в рамках сетевого проекта «Агропоколение». Задача участников - открыть свои собственные сельскохозяйственные «фирмы», которые будут приносить прибыль. Но прежде - нужно суметь оформить и получить кредит в банке, грамотно представив все аргументы. Потом - «раскрутиться» с помощью рекламной кампании, пройти лабораторные исследования для сертификации качества товара и, наконец, научиться правильно и мудро решать экономические, управленческие задачи. Всё это школьники и осваивали в игре.

«Открылись» три вида предприятий. Начинающие аграрии

занимались переработкой, выращиванием картофеля или пшеницы. Отличились здесь «Оптимистки» из Новой Заимки, которые решили стать специалистами по вёшенкам. Именно этот проект жюри оценило, как имеющий полное право на реальное воплощение в жизнь.

В финале игры предприятия презентовали свой продукт. Одни представили серьёзные выступления с цифрами и расчётами, другие применили творческий подход. Беркутские школьники, например, приготовили и пирожки, и жаркое из картошки. А ребята из Борового во славу нашего второго хлеба показали мини-концерт в русском народном стиле. Они и стали победителями «Миллионера», заработав 112000 игровых рублей. От председателя судейской коллегии, генерального директора ООО «Ялуторовский фермер» Максима Кропачева ребята получили кубок и диплом. Поздравляя участников, он отметил, что будущее - в руках самих ребят, и подобные мероприятия - не только отличная возможность репетиции взрослой жизни, но и найти себя, определиться в профессии.



На площадке оценки качества продукции команда «Red Scarlet» из Беркута определяла содержание крахмала в картофеле по ГОСТу

ФОРУМ

## Любо, братья-казаки!



Павел БЕЛОГЛАЗОВ /фото Сергея Назарова/

Ялуторовское казачье станичное общество подвело итоги работы за минувшие пять лет.

Одни увидят в этом событии традиционное мероприятие общественной организации, коих в сегодняшней России великое множество. Численность нашей можно назвать средней: 58 официально зарегистрированных казаков, казачки и казачата не в счет.

На вторых завораживающе действует внешняя атрибутика: форма, папаха, погонь и нагайка, приветствие атамана: «Здорово ночевали, казаки?», выражение благодарности: «Служу Отечеству, казачеству и вере православной!». Послушайте, как звучит: «Любо ли вам провести круг?». И дружный ответ: «Любо!». Целый ритуал связан с соблюдением православных традиций. После исполнения двух гимнов - государственного и казачьего войска следует команда: «На молитву!». Затем избранных для соблюдения порядка приставов подводят под благословение священника. Духовником станичного общества является протоиерей Сергей.

Я же отношу себя к третьим, которые пытаются увидеть содержание - тот особый дух, которым живет каждая общественная организация. А это, прежде всего, добрые дела.

Радует, что казачество достаточно заметно в нашем городе. Вполне удовлетворена его деяниями и властью. Вячеслав Смельник, приветствуя станичников, подчеркнул, что отношения установились конструктивные, особенно в сфере культуры и охраны общественного порядка. Сегодня народная дружина полностью укомплектована казаками, которые патрулируют улицы, охраняют от вандалов ледовый городок, помогают проводить крупные культурные мероприятия.

За активное участие в организации охраны общественного порядка почетные грамоты и благодарственные письма из рук главы получили: начальник штаба станичного общества Василий Ворсин, Николай и Дми-

трий Леушины, Александр Макаров, Иван Федоров, Леонид Тарасов.

Выступая с отчетом, атаман Евгений Алексиев отметил, что, сократившись количественно, организация окрепла качественно, сформировался костяк. Пропагандируя и сохраняя культуру, ялуторовские коллективы («Казачья станица», «Задорущики», «Лазоревый цветок») под руководством Веры Шипициной с успехом представляют общество на всех уровнях. Казаки активно участвуют в региональных и городских мероприятиях, проводят мастер-классы по рубке шашкой. Открыт кадетский класс в школе №4. Не забывают и о военной подготовке юношей, выборе армейской специализации. Буквально на днях недавний кадет Андрей Хайруллин прибыл в Тулу для прохождения службы в ВДВ.

Среди неотложных задач на 2018 год - расширение хутора по программе развития туристических брендов нашего города, где можно будет показать гостям культуру станичников, кухню, традиции. В проекте - создание клуба, музея и спортзала.

Выборы атамана прошли без неожиданностей. Единогласно на эту должность вновь избран прежний предводитель Евгений Алексиев.

Не могу не остановиться еще на одном организационном моменте - формировании суда чести. Эти функции казачий круг передал старейшинам, а председателем суда чести избрал Виктора Быкова. В сферу надзора общественной судебной инстанции входит рассмотрение вопросов, связанных с поведением казаков на службе и в быту, в соответствии с присягой, данной на «Евангелии» и кресте.

Из выступления атамана Южно-Тобольского отдельного казачьего общества Николая Белослудцева, куда входят наши станичники, я понял, что ялуторовские казаки на хорошем счету в области, их ставят в пример, но и спрашивают наособицу, как с лидерами. Всего в юрисдикции отдельного общества 15 низовых организаций. В прошлом году в статусе хутора они созданы в Соркинском, Викуловском, Омутинском и Уватском районах. А

«Братина», из которой должен пригубить каждый казак, символизирует равенство и духовное родство

Ялуторовская народная дружина полностью состоит из казаков: они патрулируют улицы, охраняют от вандалов ледовый городок, помогают в проведении крупных культурных мероприятий

вот в Ишиме эта структура распалась, хотя насчитывала свыше 300 членов.

Некогда казачество являло из себя становой хребет государства Российского. Трудно вернуть то, что было утрачено в годы лихолетья, когда казаков и их семьи разорвали, ссылали в отдаленные места, а то и уничтожали физически. Возрождение российского казачества, по словам Николая Белослудцева, идет сложно, с большими издержками. Нередко к этой идее примыкают случайные люди, пытающиеся извлечь материальную выгоду, и даже сектанты. В Сибирском казачьем обществе 2018-й объявлен годом аттестации личного состава, с включением в реестр и выдачей соответствующих удостоверений. Причем начнут с членов правления. И это не формальная акция. Современный казак должен ходить в храм, знать основы правовой культуры, военной подготовки, мастерски владеть не только традиционным оружием - шашкой и нагайкой, но и состоящим на вооружении в Российской армии. Выстраивая властную вертикаль, руководители организаций ставят задачу создать работоспособную структуру, адаптированную к современным условиям. Наличие родовых корней - не самоцель. Главное, чтобы человек искренне принял идеологию, образ жизни казака.

Самые заметные акции отдела в предстоящем году - организация сборов в полевых условиях и конного перехода, приуроченного ко Дню памяти атамана Ермака. Начавшись в Исетском районе, этот маршрут пройдет по нескольким территориям, включая Ялуторовск.

Будет также продолжена работа по развитию молодежного движения, включая создание новых кадетских классов и выявление лидеров в этой среде.

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

# Пионеры 2.0

## В молодёжном центре прошло торжественное посвящение юнармейцев

С первого сентября 2016 года по инициативе Министерства обороны и указу президента РФ Владимира Путина по стране официально зашагала «Юнармия».

Сотни, а то и тысячи детей и подростков, стали добровольцами в этом военно-патриотическом движении, а уже на прошлой неделе тридцать школьников Ялуторовска приняли присягу и с гордостью надели красные береты. Организацию в нашем городе возглавила Елена Петелина.

По её словам, основные задачи «Юнармии» - воспитание патриотического духа, изучение истории родного края и Отечества, подготовка молодёжи в ряды Российской армии.

- Пока занятия проходят в виде открытых уроков. Мы проводим различные экскурсии в музеи, изучаем поисковое движение, участвуем в акциях, работаем в тандеме с волонтерами Победы, - говорит Елена Владимировна.

Многие отмечают сходство «Юнармии» и пионерии. И действительно, часть мероприятий проходит в том же ключе, что и во время пионерского движения. Даже клятва юнармейца немного похожа на «ту».

По словам Елены Владимировны, в «Юнармию» вступать можно уже с восьми лет. Маль-

### КЛЯТВА ЮНАРМЕЙЦА

*Я, вступая в ряды «Юнармии», перед лицом своих товарищей торжественно клянусь: всегда быть верным Отечеству и юнармейскому братству! Соблюдать Устав «Юнармии», быть честным юнармейцем, следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки! Всегда быть защитником слабых, преодолевать все преграды в борьбе за правду и справедливость! Стремиться к победам в учебе и спорте, вести здоровый образ жизни, готовиться к службе и созиданию на благо Отечества! Чтить память героев, сражавшихся за свободу и независимость нашей Родины, быть патриотом и достойным гражданином России! С честью и гордостью нести высокое звание юнармейца!*  
*Клянусь!*



1. Погон юнармейца.
2. Светоотражающие элементы.
3. Шеврон юнармейца.
4. Нарукавный знак принадлежности к субъекту РФ.
5. Нарукавная нашивка цветов государственного флага РФ.



Большинство вступивших в «Юнармию» - девочки. Посвящал ялуторовчан в юнармейцы председатель областного движения Николай Савченко

чики в основном идут до 14-ти лет, потому что с этого возраста у них уже есть своя, то есть довоенная, подготовка в школе, а девочек здесь ждут до 17 лет. Впрочем, в штабе рады и тем, кто отслужил в армии - опытные люди нужны.

Торжественное посвящение юнармейцев и награждение волонтеров Победы началось интерактивно, а именно - с квеста. Участникам необходимо было пройти десяток всевозможных заданий, связанных с военной тематикой, за что они получали жетоны, из которых позже складывали герб «Юнармии»: пятиконечная звезда на фоне головы орла. Из предложенных заданий - сборка/разборка автомата, оказание первой медицинской помощи, расшифровка посланий и многое другое. Самые лучшие результаты показали ребята из агротехнологического колледжа, за что и были удостоены отдельной награды.

Напутственное слово патриотам дал ветеран Великой Отечественной войны Николай Сидоров. Посвящал ребят в юнармейцы и вручил им отличительные значки председатель областного движения Николай Савченко, а руководитель комитета по молодежной политике администрации города Ялуторовска Лариса Жукова вручила благодарственные письма заместителям директоров городских школ.

Особо отметили командира новоиспеченного отряда юнармейцев и лучшего волонтера Победы Ксению Фокину.

Девушка возглавляет отряд из тридцати юнармейцев самого разного возраста, а значит, отвечает за их патриотическое воспитание и даже мировоззрение в целом.

Пока девочек в отряде немного больше парней. Впрочем, Ксению это не смущает.

- В городе направление только



На одной из станций квеста ведущая - волонтер Ксения Фокина проверяла знания о космонавтах. Саша Кандаков из школы № 4 с заданием справился

начало работать и ещё не все о нём знают, - размышляет она. - Да и в том, чтобы девушки служили - тоже нет ничего плохого.

Также словами благодарности и дипломом «За помощь в развитии волонтерам Победы» наградили директора муниципального молодежного центра Ларису Фоминых.

Отрадно видеть такое внимание страны к патриотизму молодёжи и такое же стремление ребят быть патриотами своей страны. Создание волонтерских движений, организация доверенных подготовок и их многочисленные ряды говорят о том, как подрастающему поколению

**Вступить в ряды юнармейцев можно с 8 до 17 лет - как мальчикам, так и девочкам. Впрочем, к движению могут присоединиться и юноши, уже отслужившие в армии. Вступить в ряды «Юнармии» можно в МСДЦ, кабинет 19**

небезразлична судьба России. Конечно, хочется, чтобы полученные ребятами знания военной науки пригодились им только на соревнованиях.

Кирилл ШЕСТАКОВ  
/фото Светланы Нечаевой и из архива МСДЦ/



Детско-юношеская организация «Юнармия» появилась в России в 2016 году. Ныне в её ряды вступили 30 школьников из Ялуторовска

ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Не рубите, мужики, не губите...

Евгений ДАШУНИН

В прошлом году в Ялуторовском районе пошли под суд трое лесорубов, не имевших разрешительных документов.

И пусть всех в школе учат тому, что лесные насаждения - это «лёгкие» нашей планеты и источник сырья, которое используется в различных отраслях, незаконная рубка остаётся одним из распространённых видов экологических преступлений. Тем более в преддверии Нового года, когда даже самые законопослушные граждане норвят наведаться за ёлочкой.

По словам помощника ялуторовского межрайонного прокурора Людмилы Яковлевой, зачастую лесам вредят жители сельских населённых пунктов к зелёным зонам. Так, в прошлом году ялуторовский районный суд за преступления в этой сфере признал виновными трёх человек. Им назначены наказания: от штрафа в 200 тысяч рублей - до лишения свободы условно. При этом по иску прокурора взыскан ущерб, в сумме составивший более 366 тысяч рублей. А в начале декабря на незаконной рубке пяти берёз попался 46-летний житель Старого Кавдыка. Его наказание вылилось в обязательные работы и компенсацию в размере 24396 рублей в пользу департамента лесного комплекса Тюменской области.

Нелишне напомнить, что все манипуляции с лесным фондом без лесорубочного билета, ордера, а также превышение лимитов и сроков рубки деревьев и кустарников - вне закона. Поэтому нельзя просто пойти в лес и свалить приглянувшееся дерево - необходимо разрешение, в котором будет указано, где и сколько можно унести с собой.

Кстати, за добычу древесины без документов можно получить не только административное, но и уголовное наказание. Не знаям меру чёрным лесорубам грозит штраф от 500 000 - до 1 000 000 рублей, принудительные работы - на срок до пяти лет или лишение свободы на срок до шести лет.

СПОРТ

## Петелинцы сильнее

Светлана НЕЧАЕВА

Победный переходящий кубок первенства на приз главы района по армрестлингу забрала петелинская школа.

Традиционные зимние соревнования состоялись в минувшие выходные в СК «Юбилейный». Помериться силами приехали более сотни ребят от 13 до 17 лет - победителей и призёров школьных отборочных туров из одиннадцати сельских поселений.

Состязались в 17 весовых категориях. Причём одинаково активны были и мальчишки, и девочки. Кстати, награды участникам вручала тоже представительница прекрасного пола - призёр России по армспорту Юлия Латыпова.

Второго места удостоены яровские школьники, третьего - памятинские. Алексей Мельников из последней стал абсолютным чемпионом первенства. Все лидеры получили дипломы и денежные вознаграждения.